

设置环卫休息处彰显人性关怀

无论是脑力劳动,还是体力劳动,都在为社会做贡献,所以为劳动者提供更舒适的工作环境,是相关部门的责任。而奎文区所采取的措施,就充分显示了环保部门的创新意识。

□李洪嵩

据《齐鲁晚报》消息,为了让环卫工在工作之余有个休息场所,奎文环卫处将现有转站、公厕等环卫设施附设的休息间、管理间改造为保洁员休息室。这样一来,保洁员在炎热的夏天也能够歇歇脚,纳纳凉;寒冷的冬天能够喝上一口热水,吃上一口热饭了。

无论是严寒酷暑,还是刮风下雨,大街小巷中,最让人动容的不过于环卫工人了。猎猎寒风中,他们手握扫把,清理卫生;炎炎烈日下,有他们辛勤劳作的身影。而他们饮食、休息,却很少有人关注。以往累了,马路旁或站或蹲,任风吹雨打;饿了,拿起冰冷的水、饭食充饥。长年累月,他们维护了城市美

丽的环境,却不能够照料好自己的生活。这次,奎文环卫处从人性化管理出发,特意为保洁员设立、改建休息室,真的是办了一件大好事。长期以来,三大差别中,脑力劳动与体力劳动的差别是我们最能亲身感受到的。那些坐在窗明几净、环境优雅的办公大楼里的人,让人羡慕,使人尊敬;而对于时刻维护着我们生活、工作环境的人,却很少让人注意。一旦风大雨急,他们的工作影响了我们,还会有人对他们侧目。这实际上,还是部分人的观念作怪,总感觉体力劳动是低微的,而忘记了社会离不开这些辛勤劳作的人员。

热爱劳动,是接受过教育的人很早就懂得的一个道理。同样,无论是脑力劳动,还是体力劳动,都在为社会做贡献,都应该受到尊

重。人们的人格是平等的,而没有什么三六九之分,所以为劳动者提供更舒适的工作环境,是相关部门的责任。而奎文区所采取的措施,就充分显示了环保部门的创新意识。有这样的措施,有这样的领导,保洁人员会得到更好地照顾,工作积极性也会大大提高。事情虽小,却体现了对环卫工人的保护、尊重,小小的一间休息房,为他们撑起了一片洒满阳光的蓝天。

对职业教育的老观念该换换了

□王建

报载,2012年山东省职业院校技能大赛高职组计算机网络组建与信息安全技术项目竞赛在潍坊职业学院举行,为招揽技能型人才深圳软件园致电大赛组委会表示愿意为大赛一等奖获奖选手直接安置高薪就业,年薪6-10万元。

说到职业教育,一些人总是有这样的理解,觉得它不属于高等教育,或者只是高等教育的一种替补形式。无论是为了孩子的“前途”着想,还是为了自己的面子考虑,都希望让孩子考上大学,这才是比较正确,也是比较光荣的选择。

中国的家长,在疼爱孩子方面,确实没得说。在考虑孩子就业的时候,也是希望能

够找到舒舒服服的工作,像吹着空调、喝着茶水、不用体力劳动,坐办公室的白领或者公务员是最好不过的了。然而,一个国家要想可持续发展,各行各业的人才是需要的,大家工作性质不同,分工不同,但彼此都是平等的,也是不可或缺的,岗位设置也都是有数的,不可能让你都去做白领或者公务员,而没有从事生产的。笔者觉得,家长鼓励孩子考大学没错,想让孩子找个轻松的工作也没错,但是切不可给孩子灌输轻视劳动和生产的思想。

随着经济的发展和社会的进步,人们对于职业教育的认识也越来越全面,各行各业对于职业性技能人才的需求量也越来越大。在深圳、广州、上海等比较发达的城市,高端技能型人才成了政府和生产厂家

竞相追逐的对象,他们的年薪甚至都已经超过了百万。这表明了社会对于技能型人才的渴求,加上国家对职业教育的重视,职业教育迎来了春天。

当然,现在的职业教育还存在这样那样的问题,需要教育、劳动等部门努力解决。随着国家对于职业教育加大投入,社会对于技能人才需求的逐步增大,职业教育必将迎来自己的辉煌,为国家和社会的发展做出更大的贡献。

征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请你发

送本报投稿邮箱:qlwbpl@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。

头条评论

微@话题

新浪微博 <http://weibo.com/jinriwifang>
腾讯微博 <http://t.qq.com/jinriwifang>

房贷的压力有多大

曾经是书商的女子郭某,为还房贷找人印制盗版书籍销售,结果被抓。这个案件极普通,也没有多少悬念。然而,令郭某走上迷途的原因却是因为还房贷。现实生活中,有很多的市民承受还房贷的压力,然而,这种无形的压力到底有多大呢?

@小燕子:没有必要为了一个房子,就放弃了自己的良知。生活中本来就是有很多的压力的,有些人处理得很好,但有些人却不堪重负。所以,房贷要还,但是有很多合法的途径,摆正心态才好。

@猪之歌很好听:看到这个报道,我觉得心里非常沉重。很多人都要还房贷,我也是其中之一。每到还房贷的时候,就是最痛苦的时候。一个月辛辛苦苦挣到的钱,就这么给了银行,自己却要紧巴巴过日子,的确不好过。

@清风拂面只剩快乐:我觉得这是这个人在被抓以后的托辞,本质上生活就是要有压力的。有了压力才有动力嘛,然后使劲工作,多多赚钱。可是,把这种压力用到“印制盗版书籍”上面,那就是用错了地方。

赵松刚 整理

街谈巷议

